                                                                                В первый отдел Гамбургского  

                                                                                научно-технического семинара
Автобиография (автодосье)

Родился 21.02.1936 в г. Москве в бедной еврейской семье, где все было худо-бедно. По-еврейски  (на идиш) мои родители тоже худо-бедно говорили. Мать работала в бухгалтерии ЦПКО им. Горького. А радистом в этом парке работал Жора Бабакин, впоследствии Генеральный конструктор ракетно-космической техники, автор Лунохода и муж племянницы моего отчима.

Отец работал воспитателем детской колонии для беспризорников и в еврейской газете «Штерн». Когда началась война, отец стал заниматься снабжением фронтовых частей медикаментами и в начале 1942 года погиб. И потому, кроме русского, я научился только мату.  И с тех пор никак не могу освоить третий язык.

В 1951 году к нам, в мужскую школу, пришел завуч из Военно-механического техникума звать всех в этот техникум, особенно тех, кто недоедал и был плохо одет. Там, в этом техникуме, учащиеся носили зеленоватую форму, по покрою похожую на такую, какая была у суворовцев. Да еще у них каждый учебный день был бесплатный хороший обед. Вот, я со своим другом и поступил туда. И, как только мы туда поступили, там отменили и кормежку, и одежду. Но я все же закончил в 1955 году этот техникум по специальности 1202, что на нормальном языке означало «проектирование и строительство объектов оборонного назначения». Распределен я был в головной проектный институт (МОМ), который в основном занимался проектированием объектов, работающих на космос. Там я принимал участие, например, в проектировании монтажно-испытательного корпуса на Байконуре и других интересных и необычных сооружений, которые даже присниться не могут. С.П.Королева видел дважды, но он беседовал не со мной, хотя я был основным представителем проектировщиков на его объекте. 
Работая, поступил в институт (МИИТ им. Сталина) на Факультет промышленного и гражданского строительства. Почему он был имени Сталина, объяснить невозможно. В Москве тогда же были, например, институт цветных металлов и золота им. Калинина, стадион им. Ленина, пуговичная фабрика им. Балакирева.

В 1966 году я перешел, уже по собственному желанию, в Центральный институт Министерства авиационной промышленности. Я не был уверен, что меня возьмут, поскольку имел отрицательный пятый пункт.  Но меня, неожиданно для моей родни, взяли. Оказалось, там полно евреев, и, даже, главный инженер был евреем. А начальником отдала кадров, хотя был и украинец, но оказался очень даже приличным человеком. Как я потом узнал, тогдашний министр МАП (кажется, Дементьев), стараясь развить отрасль, дал «добро» на прием евреев без ограничений. Так появились в системе МАП не только такие корифеи, как Михаил Гуревич (самолеты МиГ), Борис Горовой (самолеты АН), но и такие рядовые инженеры, как я. И тогдашняя авиационная промышленность, хотя и была советской, но все же держалась на высоком уровне. В той проектной организации (ГСПИ-10) была потрясающая творческая и дружеская обстановка. Там даже Новый год встречали всем коллективом вместе со своими супругами или друзьями. Больше таких коллективов мне в дальнейшем встречать не довелось.
В конце 1969 года я перешел на работу по обследованию технического состояния строительных конструкций. Это был принципиально новый вид моей деятельности. Наиболее интересными работами там были для меня  - проектирования усиления для зданий, пострадавших при землетрясениях и торнадо (смерчи), а также работа на многих памятниках Подмосковья (Троице-Сергиевская Лавра и другие монастыри).

В Германии работал по специальности только 4 месяца. На проектную работу взяли сразу, не спрашивая национальности. То ли потому, что я проектировал не военные объекты, а жилой дом, то ли специально не спрашивали, чтоб не иметь от этого неприятности в такой стране.

Женат один раз, детей - двое, внуков - пятеро. В Германии живу с июня 1996 года и ностальгией абсолютно не страдаю.
Эдуард Шлемович 

Февраль 2010 г. , Гамбург.

Примечание 

Как можно видеть из приведенного выше текста, он носит не только исторический характер, но и является одновременно прозаическим произведением в стиле Ильфа и Петрова, довольно редкого для Автора, отдающего обычно предпочтение стихотворной форме. Поэтому, данное повествование представляет особый интерес для коллег Эдуарда по семинару. 
                                                                              Администратор сайта

